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          Р 64 

Медицина є прикладом інтеграції багатьох наук. Наукові дослідження у сучасній медицині на основі 

досягнень фізики, хімії, біології, інформатики та інших наук відкривають нові можливості для вивчення процесів, 

які відбуваються в живих організмах, та вимагають якісних змін у підготовці медиків. Науково-практична 

інтернет-конференція «Розвиток природничих наук як основа новітніх досягнень у медицині» покликана 

змінювати  свідомость людей, характер їхньої діяльності та стимулювати зміни у підготовці медичних кадрів. 

Вміле застосування сучасних природничо-наукових досягнень є запорукою подальшого розвитку медицини як 

галузі знань. 

Конференція присвячена висвітленню нових теоретичних і прикладних результатів у галузі природничих 

наук та інформаційних технологій, що є важливими для розвитку медицини та стимулювання взаємодії між 

науковцями природничих та медичних наук. 
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Біологічна статистика, біометрія – це розділ математичної статистики для обробки 

результатів біологічних експериментів. За допомогою біометрії, в основі якої лежить теорія 

імовірностей, дається точна характеристика значення ознаки, яка вивчається, та її мінливості, 

встановлюється вірогідність подібності або відмінності цієї ознаки в двох чи кількох групах 

особин, встановлюється ступінь залежності зміни одних ознак від зміни інших. Біометрія 

широко застосовується при вивченні різних теоретичних та практичних питань медицини, 

біології, рослинництва і тваринництва. 

Основи біометрії заклав бельгійський антрополог і статист А. Кетле (1796–1874). 

Створення ж математичного апарату даної науки належать англійській школі біометрів XIX 

століття, на чолі якої стояли двоюрідний брат Дарвіна Ф. Гальтон (1822–1911) та його учень 

Карл Пірсон (1857–1936). Власне Гальтон і ввів термін «біометрія» в 1889 році.  

Значний вклад в розвиток біометрії здійснив англійський ботанік Рональд Фішер, який 

працював у 1910–1914 роках на агробіологічній станції поблизу Лондона. Рональд Фішер 

підготував класичну працю «Статистичні методи для дослідників», яка була видана в 1925 

році в Единбурзі [1].  

В Українi розвиток біометрії почався з 30-х рокiв ХХ столiття. У 1934 роцi був 

створений статистичний вiддiл в Українському демографiчному iнститутi. В цi ж роки були 

пiдготовленi першi пiдручники, в яких були вiдображенi методи біометрії. Авторами стали 

українськi вченi А. Мерков, Л. Абрамович, М. Камiнський та iншi [2]. 

Вагомий внесок в розвиток біометрії в Українi ,особливо в формування її як предмету 

викладання у вищий школi, зроблено проф. О.Г. Процек, проф. А.Р. Уваренко, проф. В.М. 

Пономаренко. 

На сучасному етапi значну роботу в удосконаленнi викладання біометрії в медичних 

унiверситетах здiйснюють акад.НАМН України, проф. Ю.В. Вороненко, проф. В.М. Лехан, 

проф. Т.С. Грузева та багато iнших. Вони є авторами пiдручникiв, навчальних посiбникiв, 

монографiй, що сприяє розвитку біометрії, як наукової галузi та навчальної дисциплiни, 

знання якої необхiднi кожному медичному фахiвцю [3,4].  
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Перші принципи природи були сформульовані видатним фізиком, лауреатом 

Нобелівської премії з фізики за 1965 рік Річардом Фейнманом у відомих «Фейнманівських 

лекціях з фізики» [1] За «Класифікацією Річарда Фейнмана 3-х етапів вивчення природних 

явищ» [2] існує три етапи вивчення природних явищ: 

1-й експериментальний етап – спостереження та отримання експериментальних даних;  

2 теоретичний етап – створення теорії, яка описує експеримертальні дані;  

3-й етап є найважливішим і потребує формулювання основного закону або так званого 

«першого принципу», що лежить в основі тієї теорії, яка пояснює наявні експериментальні 

дані.  

Підкреслюючи значення 3-го етапу для глибокого розуміння і пояснення головних 

причини природних процесів, Фейнман використав такі слова: «…реальна  слава науки 

полягає в тому, що ми можемо знайти такий спосіб мислення, щоб зробити закон очевидним». 

Як приклад, який ілюструє вивчення певного природного явища на рівні всіх 

зазначених вище трьох етапів, Фейнман розглядає явище заломлення світла [1]. Початок 1-го 

етапу вивчення цього явища був пов'язаний з дослідженнями давньогрецького ученого 

Клавдія Птолемея, який біля 140 року нашої ери експериментально встановив зв'язок між 

кутами падіння і заломлення світла на межі розділу повітря-вода. На 2-му етапі голандський 

фізик Снелл отримав у 1621 році добре відому теоретичну формулу для закону заломлення 

світла, яка пов'язує відношення сінусів цих кутів з показником заломлення води відносно 

https://web.archive.org/web/20100813202849/http:/bibl.kma.mk.ua/index.php?m=1

